



駐粵辦通訊 (號外)

2024 年 7 月 1 日

(总第 1531 期)

特区政府热烈欢迎国家向非中国籍香港永久性居民签发卡式证件

香港特别行政区 (特区) 政府于 7 月 1 日热烈欢迎和感谢国家宣布即将向非中国籍香港永久性居民签发一张卡式证件 (《港澳居民来往内地通行证 (非中国籍) 》) , 以提升他们在内地口岸的通关便利 , 有助他们前往内地洽谈商务、旅游和探亲等。国家出入境管理局将于 7 月 10 日开始签发这张卡式证件。

行政长官李家超说 : “在香港市民一同庆祝回归祖国的重要时刻 , 我感谢中央再推出惠港措施 , 这体现国家对香港特区一直以来的关心和支持。新措施下 , 持证人一卡在手 , 将可于内地口岸自助通关 , 大大提升通关效率。”

他表示 : “不少非中国籍香港永久性居民在香港扎根多年 , 一直默默耕耘 , 为香港发展作出莫大贡献。当中在港工作的外籍人才特别殷切期望更好地把握我国高速发展的历史机遇 , 尤其憧憬着更大程度参与建设粤港澳大湾区为世界一流湾区。我们深信香港公司国际人才凭这张卡 , 能够享受期待已久的北上通关便利。这措施不限国籍和行业 , 充分彰显了香港在 ‘一国两制’ 下的独特地位 , 大大有助香港继续保持国际化和多元化 , 提供世界各地公司和人才落户香港的巨大诱因。”

新措施下 , 所有非中国籍香港永久性居民将可向国家出入境管理局委托的香港中国旅行社提出申请 , 于五年有效期内多次前往内地 (每次不超过 90 天) , 而无须另行申请往内地的签证。这张卡的受理、审批和签发均属内地当局的职权范围。这项便利安排与行政长官在《2023 年施政

报告》宣布的“北上”一签多行措施相得益彰，全方位回应了香港社会各界的期盼。

为配合国家建设高水平人才高地，特区政府一直与内地部委紧密沟通，致力推动“南下、北上”双向人才流动，并得到内地的积极回应。自 2023 年初，内地相继推出促进“南下、北上”的措施，包括**推出并扩展大湾区“南下”人才签注至北京和上海、延长商务签注的留港期限由 7 天至 14 天**，以及**推出“北上”一签多行签证**，促进了双向人才流动。香港特区一定会用好这些措施，把握“一国两制”赋予香港地区的特殊角色和使命，说好香港故事，为国家发展作出更大的贡献。

关于相关措施，请参阅国家移民管理局的文章：

- <https://mp.weixin.qq.com/s/gz8VnoIe1GlmZgWdVcO-WQ>
港澳永久性居民中的非中国籍人员 7 月 10 日起可申办来往内地通行证
- <https://mp.weixin.qq.com/s/gstH7L8JZu9zsoqzj0mhqQ>
一图看懂！港澳永久性居民中的非中国籍人员 7 月 10 日起可申办来往内地通行证
- https://mp.weixin.qq.com/s/EHSbJEMuYszLjIeC_SgCPA
港澳居民来往内地通行证(非中国籍) 式样介绍
- <https://mp.weixin.qq.com/s/i8nAfG1ExuOr0MxoRkxQDA>
为港澳永久性居民中的非中国籍人员签发来往内地通行证政策问与答

免责声明

《驻粤办通讯》是香港特别行政区政府驻粤经济贸易办事处为公众提供的资讯服务，资料搜集自有关网站、报刊媒体及其他机构等渠道，仅供参考之用。《驻粤办通讯》所载资料力求准确，惟本办对于因使用、复制或发布《驻粤办通讯》而招致的任何损失，一概不负任何责任。

关注及订阅《驻粤办通讯》

《驻粤办通讯》逢周五出版。各位可登录驻粤办网站（www.gdeto.gov.hk）、关注“香港特区政府驻粤办”官方微信或通过电邮订阅《驻粤办通讯》。

如以电邮方式订阅，请提供相关数据（包括：商会或公司名称、电子邮箱、联络人及联络方式）至 nl@gdeto.gov.hk，并于邮件标题注明「订阅驻粤办通讯」。